1.07 К потолку вагона, движущегося в горизонтальном направлении с ускорением а=4,9 м/с^2 , подвешен на нити шарик массой m=200г Определите для установившегося движения: 1) силу натяжения нити 2) угол отклонения нити от вертикали.

1.22 На однородный сплошной цилиндрический вал радиусом R=50 см намотана легкая нить, к концу которой  прикреплен груз массой m=6,4кг. Груз, разматывая нить, опускается с ускорением а=2м/с^2. Определить: 1)момент инерции J вала 2) массу m вала.
1.37 Определить КПД неупругого удара молота массой m1=0,5т, падающего на сваю массой m2=120кг. Полезной считать энергию, пошедшую на вбивание сваи.

1.52  Шарик, масса которого m=5г, находится в точке, лежащей на продолжении оси тонкого однородного стержня на расстоянии а=10 см от его ближайшего конца. Длина стержня L=1м, масса m=2кг. Определить силу взаимодействия стержня и  шарика. Размерами шарика пренебречь.

1.67 Определить период Т гармонических колебаний диска радиусом R=40см около горизонтальной оси, проходящей через образующую диска.
1.82 Космическая ракета движется с большой скоростью. Релятивистское сокращение ее длины составило 36%. Определить скорость движения ракеты.

2.07 Сколько атомов содержится в газах массой 1г каждый: 1) гелии 2) кислороде 3)фторе.

2.22 В баллоне вместимостью V=25л находится водород при температуре Т=290 К. После того как часть водорода израсходовали, давление в баллоне понизилось на ∆р=0,4 МПа. Определить массу m израсходованного водорода.

2.37 Определите плотность разреженного азота, если средняя длина свободного пробега молекул равно <λ> = 10см. Какова концентрация молекул?
2.52 Найти удельную теплоемкость при постоянном давлении газовой смеси, состоящей из трёх киломолей неона и двух киломолей азота.

2.67 Азот, находившийся при температуре Т1=400К, подвергли адиабатному расширению, в результате которого его объем увеличился в n= 5 раз, а внутренняя энергия уменьшилась на ∆U=4 кДж. Определить массу азота.

2.82 Кислород массой m=1 кг совершает цикл Карно. При изотермическом расширении газа его объем увеличивается в два раза, а при последующем адиабатном расширении совершается работа 3 кДж. Определить работу, совершенную за цикл.
3.07 На расстоянии d=20см находятся 2 точечных заряда: q1= -50нКл и q2=100нКл. Определить силу F ,действующую на заряд q3= -10нКл, удаленный от обоих зарядов на одинаковое расстояние, равное d.

3.22 Очень длинная тонкая прямая проволока несет заряд, равномерно распределенный по всей ее длине. Вычислить линейную плотность заряда, если напряженность Е поля на расстоянии а=0.5м от проволоки против ее середины равна 200 В/м.
3.37 Вычислить потенциальную энергию систему двух точечных зарядов q1=100нКл и q2=10нКл, находящихся на расстоянии r=10см друг от друга.
3.52 Шар радиусом R1=6см заряжен до потенциала ɸ1=300В, а шар радиусом R2=4см – до потенциала ɸ2=500В. Определить потенциал ɸ шаров после того, как их соединили металлическим проводником. Емкостью соединительного проводника пренебречь.
3.67 Определить число электронов, проходящих за время t=1c ч82ерез поперечное сечение площадью S=1мм^2 железной проволоки с удельным сопротивлением р=9,8 ∙ 10^ -8 Ом∙м, длиной L=20м при напряжении на ее концах U=16В.
3.82 Сила тока в проводнике сопротивлением R=12 Ом равномерно убывает от I(нулевого)=5 до I=0 в течении времени t=10c. Какое количество теплоты Q выделяется в этом проводнике за указанный промежуток времени?
4.07 Обмотка соленоида содержит два слоя плотно прилегающих друг к другу витков провода диаметром d=0,2 мм. Определить магнитную индукцию В на оси соленоида, если по проводу идет ток I=0,5А
4.22 По витку радиусом R=10см  течет ток силой I=50A. Виток помещен в однородное магнитное поле (В=0,2 Тл). Определить момент силы М, действующей на виток, если плоскость витка составляет  угол ɸ=60° с линиями индукции.
4.37 Перпендикулярно магнитному полю (Н=1 кА/м) возбуждено электрическое поле (Е=20 кВ/м). Перпендикулярно полям движется, не отклоняясь от прямолинейной траектории, заряженная частица. Определить скорость V частицы.

4.52 Квадратный контур со стороной а=10см, в котором течет ток силой I=6А, находится в магнитном поле с индукцией В =0,8 Тл под углом а=50° к линиям индукции. Какую работу А нужно совершить, чтобы при неизменной силе тока в контуре изменить его форму на окружность?

4.67 Силу тока в катушке равномерно увеличивают с помощью реостата на ∆I=0,6 А в секунду. Найти среднее значение ЭДС (ε) самоиндукции, если индуктивность катушки L=5 мГн.
4.82 Обмотка соленоида содержит n=20 витков на каждый сантиметр длины. При какой силе тока I объемная плотность энергии магнитного поля будет  w=0,1Дж/м^3 ? Сердечник выполнен из немагнитного материала, и магнитное поле во всем объеме однородно.
